



关键词

经验

目前距离中考只有两个月的时间了,中考也已经到了最后的冲刺阶段。在这最后的两个月里,怎样做才算是努力?如何才能创造奇迹?日前,记者走进联大外国语保送生培优班,采访了两位来自知名高中并提前保送至大学的高三学子,和更多的考生分享他们在中考前两个月的“学习秘笈”。

晚报记者 吴幸歌
宁甜

冲刺

听名校保送生谈“学习经”

希望他们的经验能为更多的考生提供帮助



中考已
进入最
后冲刺
阶段。

秦方:选择适合的复习方法,有效利用时间

毕业学校:郑州外国语学校分校 保送学校:对外经济贸易大学

“最后的两个月,是创造奇迹的最佳时刻。越是在最后关头越不能轻言放弃。”被保送到对外经济贸易大学的原郑州外国语学校分校学生秦方说。

秦方介绍,越是在中考前的两个月,越是抓紧一切时间,投入到复习中去。首先,要选择适合的复习方法,根据每科不同的特点制定不同的计划,考前的复习,最重要的是查漏补缺,每天完成老师布置的作业后,尽量根据自己的薄弱环节,合理安排时间,各个击破。具体的方法是自己找比较好的资料,对应部分的题目进行训练。晚上回忆一天所学知识,平时做好总结,总结自己的易错点,掌握不好的地方。“在最后一段时间,以复习课本与错题本为主。不多做题,但要做必要的题,找到做题的一般思路,下手切入点。”秦方说。

其次,要积极地与老师沟通,对自己的情况全方位了解。可与同学特别是同桌合作,共同复习,寻求双赢,减少负担。

再次,要注意劳逸结合,如,利用课余时间跑步、听首歌、打打球,只有保持心情的愉悦,才能以更好的状态投入到学习中。

最后,还要保持良好的心态。秦方介绍,在中招考试中心态最关键。因为中考试卷的难度比平时小,只要考生能稳定发挥,就能达到想要的目标,而良好的心态则是稳定发挥的前提,所以考生在考试前一定要调整好心态,控制住自己的情绪,不急不躁,使自己每天生活得快乐,积极向上。“拥有平和的心态才能够让你最高效地掌握知识,也可以使你的潜力在不经意间完全释放。”秦方说。

杨元辰:

培优补弱,当天问题当天解决

毕业学校:郑州外国语学校

保送学校:清华大学

偏科是大多数考生都会遇到的问题,也是考前最困扰考生的大难题。针对这个问题,来自郑州外国语学校目前已被保送至清华大学的保送生杨元辰介绍,遇到偏科问题,考生先不要急,更不要轻言放弃。

他建议考生,首先要和科目老师多多交流,因为他(她)是最了解你的人,会为你指出你的问题在哪里,如何解决偏科问题,快速提高成绩等。其次,自己要意识到问题的重要性,主动学习,积极弥补落后的科目和内容。如,不少男生语文不够理想,不妨找一些语文成绩优异的同学的笔记、作文等参考一下,学习一下,对自己的思路未尝不是一种启发。另外,老师在复习阶段讲的东西也要及时复习,翻翻一周前,甚至一个月前的笔记,以免遗忘,反复犯错。

“最后两个月的复习,一定要做到培优补弱,同时以自己的薄弱点为主,这样才能使自己的成绩能在短期内有所提高,因为越是弱课越有可能在短时间内抢分成功。”杨元辰说。此外,他还提醒考生在复习中要以常考知识点为主,不要钻牛角尖,不寻偏难怪,不死抠难题,学会与人合作,减少时间消耗,注重基础知识,注重自己常错的地方。在自己没有效率的时候,不妨看看杂志,读读美文,既是作文素材的积累,也是自我放松的有效方法。

针对在学习中遇到的不懂问题,杨元辰也有“高招”。他建议考生遇到不懂的问题要及时向老师或者和同学交流,做到当天问题、当天解决,这样才不至于积重难返。另外,还可以建立错题本,不仅要把不会的题记下来,还要把题目、解答方法、思想方法、解题感悟等记下,一天后翻一次,一周后再翻一遍,直到遇到相同的问题不会再错为止。

睿源小升初大型公益讲座周日举行

主要针对四、五年级的学生及家长,前一百名免费赠票进行中



我国的优势教育资源相对比较集中,孩子怎样才能上名校,接受最好的教育?4月25日,本报联合睿源教育将邀请北师大博士、国内知名“小升初”研究专家、《中国教育月刊》特约研究员牛新哲在河南省财税高等专科学校礼堂和本报4楼报告厅为广大家长解读“抢先一步天地宽,来年如何上名校”的奥秘。

票务热线:61230095 61230083 13223076633

“小升初”家长要当有心人

小学升初中,这是人生学习的一大转折,转折得好,孩子可能继续保持优势,成为同学们羡慕的“领跑者”;转折得不好,孩子就可能出现厌学情绪。从小学到初中,正好是孩子青春期,外在的复杂环境和内心的青春冲动很容易让孩子走入学习的误区。

很多家长反映,一些在以前成绩不错的孩子,现在马上小升初了,可就是“开不了窍儿”了,分数也直线下降。这虽然和孩子有很大关系,但家长也有很大的责任。如果我们的家长能够在这个关键时期正确地引导孩子,鼓励孩子,再加上名师的正确指导,孩子的成绩就会继续保持领先。可是,有很多家长不知道如何引

导,也找不到合适的名师给予点拨。

睿源“小升初”助你上名校

睿源教育从事“小升初”教育培训已近8年,数以万计的孩子通过专业的课程培训考入名校。8年的经验,8年的成功,让睿源收获了家长们的信任,也收获了孩子们的成功。

“睿源小升初全省联测”涉及小学阶段四、五、六年级,通过优质生源的同台竞技,让各年级的学生真正了解到自身在学习中的阶段性成果,从而达到让学生在认识自我的基础上完善学习内容,改进学习方法;帮助他们正确认识自我,激励自我,最终实现自己的名校梦想。

经过8年不断创新,睿源小升初全省联测已经成了睿源发展及成长的重要组成部分,被很多小升初家长、学员追捧。很多六年级学员经过测试,配之有效的学习,在每年的名校考试中脱颖而出成为令人羡慕的“睿源之星”。

周末讲座千万不要错过

“抢先一步天地宽,来年如何上名校”大型公益讲座是本报联合睿源教育举办的“2010年寻找‘睿源明日之星’”大型系列活动中的主要一项。4月25日(周日),将邀请北师大博士、国内知名“小升初”研究专家、《中国教育月刊》特约研究员牛新哲分别在位于文化路农业路向西500米的河南省财税高等专科学校礼堂(上午场:09:00~11:00)和陇海路与文化宫路交叉口的郑州晚报大厦4楼报告厅(下午场:3:00~5:00)为广大家长解读“抢先一步天地宽,来年如何上名校”的奥秘,帮助家长科学正确引导孩子学习,帮助孩子掌握学习技巧。

据悉,讲座将主要面向四、五年级的家长,如果您家有这个年龄段的孩子,如果您的孩子想冲刺名校,那就周日带着孩子来听听专家们的意见吧。

高兵

方法×勤奋=提分的速度

英语中等偏上考生包考百分

差1分退200元,差5分退一半,差10分全退费

英语专家王老师来了!短短一年时间,所教学生提分成功案例已屡见不鲜,请看:

现47中高(16)班余婕:用6次课(9小时)从原62分提到现96分;

现19中高(9)班蔡艺柯:用6次课(9小时)从原94分提到现113分;

现7中高三(15)班司马凌寒:用6次课(6个小时)从原103分提到现121分,成绩一下提到全校理科第一(仅英语一科就多了18分);

现郑州中学初三(9)班赵萧毅:用7次课(14个小时)从原61分提到现87分。

以下是记者与王老师的对话实录:

记:您一年来创造了很多教学奇迹,令家长惊叹不已,请问您怎么看待这些提分案例呢?

王:有了方法、信心、勤奋、斗志,什么奇迹皆可发生。

记:您认为方法在学习方面能起多大作用呢?

王:方法能帮助学生产生兴趣、树立信心、加快学习速度,再加上勤奋和行动,实现目标的斗志就会很快被调动起来。简而言之,方法×勤奋=提分的速度。考试需要技巧,但技巧是建立在基础之上的一种更快的科学方法,没有基础去寻找技巧无异于缘木求鱼。因此,最后几十天,基础不牢的学生要想快速提高成绩,必须用正确、科学的方法迅速掌握基础知识,这样才能在做题中掌握、运用技巧,把快速提高成绩变为现实。

记:有什么方法能够快速掌握基础知识——词汇和语法吗?

王:词汇方面——经过8年研究,我发现了英语词汇的内在构词规律,此规律使单词不再死记硬背,用此方法几天内即可突破中、高考词汇;语法方面——我独创了“蜘蛛网,语法图”,一幅图形把中学语法有机地结合起来,3次课能让中、高考学生掌握中学6年语法结构,从而快速突破语法、阅读、写作等难关。

记:您就是用这些成果创造了提分奇迹吗?

王:是的,我在尽可能短的时间内,先用“三分”的方法,在最后几十天把学生的后“七分”(信心、勤奋、行动、斗志)引出来,这就是提分快的“三七理论”。这一教学成果对短时间内希望英语成绩想提高10至30分的学生十分有效。

温馨提示

王老师“三七教育新理论”、“字形、词根”快速词汇记忆法、“蜘蛛网,语法图”已在我市全面展开,近期拟招40名现英语成绩70至80分左右的中、高考学生,保英语单科100分以上。未达目标,差一分退200元,差5分退一半,差10分全额退费。

为答谢考生厚爱,王老师近期将举办中、高考英语快速提分公益讲座。

详情咨询:0371-63558396

15093154853

(另开设有高一、高二、初一、二保分班)